

本周话题

陪伴是最长情的告白

——妈妈,我有话对您说

陈果

母爱是什么?母爱是孩提时温暖的怀抱、是千里之外殷切的问候、是落寞时永恒的港湾、是此生无法倒带的珍贵。很多时候,我们以为已经长大,却发现,在妈妈心里,永远都还是个孩子;很多时候,我们以为已经长大,却发现,脆弱时,始终是妈妈敞开怀抱给予我们温暖和坚强。

从未让你骄傲,你却待我如宝

“你为何要穿破了洞的牛仔裤?”张小姐说妈妈这句话就摆明了她们母女之间的代沟。很长时间,她都以非常羡慕的眼神看着别人妈妈陪女儿逛街买衣服。大学毕业后她留在了杭州工作,除了大节日,很少回家。在杭州打拼的日子并不容易,每个月的工资除了房租及必要生活开销,再添件自己喜欢的衣服就会让张小姐捉襟见肘,即使这样,张小姐也不愿再伸手向家里要钱了。

不知什么时候起,妈妈开始喜欢来杭州买衣服,而陪妈妈买衣服经常是一件吃力又没有结果的事情。很多时候陪妈妈逛半天,都没有妈妈心仪的衣服,每到那个时候,妈妈总是说:“既然来都来了,要不看看你的衣服好了。”几次下来,张小姐多了

好几件新衣服,她突然好像明白了妈妈的心思。

前不久,根据妈妈的要求,张小姐在妈妈的手机上安装了微信,并绑定了银行卡支付,当张小姐一遍一遍地教妈妈如何使用微信,妈妈还不会时,张小姐有点不耐烦了:“真不明白你怎么突然想到要用微信,用微信也就算了,还非得绑定银行卡,你又不上网买东西。”妈妈听到她的抱怨后丝毫不受影响,笑眯眯地继续提问。然后,张小姐发现,大大小小的节日,都能收到妈妈微信转账的红包,几百或是一千,张小姐才恍然大悟,妈妈是换着法子来“接济”她。

张小姐说,从小到大,她都没有做过什么让妈妈骄傲的事,毕业后工作也一般,至今也没有找到男朋友,但妈妈始终待她如宝。



我已长大,你还漂亮

陈小姐和妈妈感情一直很好,母女俩总是一起逛街买衣服、一起做美容、养生,在外人看来,陈小姐和妈妈就像一对漂亮的姐妹花。陈小姐一直有定期拍写真的习惯,很多时候都是妈妈陪同,妈妈说:“年轻,就是要穿漂亮的衣服,拍漂亮的照片。”

有一次,影楼的工作人员打电话说,她们最近推出闺蜜套餐,很划算,也可以母女一起拍。陈小姐马上订了一套,然后和妈妈

商量时间去拍。没想到向来开明的妈妈竟然害羞了,说:“写真,你们年轻人拍拍就好了,我就算了。”在陈小姐软磨硬泡下,妈妈还是去了。

陈小姐说她从小就有一拍照就笑不出来的毛病,拍摄过程中,摄影师一直在重复:“陈小姐,看着妈妈,笑得开心点,学学妈妈,笑得开心。”照片出来了,陈小姐才发现,在妈妈爱笑的眼睛里,满满

都是宠爱。

陈小姐说,一直觉得妈妈是什么也不缺的,也从来没有送过妈妈什么礼物。那次母女写真初尝试之后发现“想生个女儿,和女儿穿美美的母女装”这句话适用于任何一个年龄段。从那以后,陈小姐和妈妈有了一个约定,每年5月,都拍一套母女写真。陈小姐对妈妈说:“我已经长大,你漂亮依旧,我们要一直美下去!”

你还未老,我有能力报答

“你爸妈又出去旅游了?这次去哪了?”李先生和发小的对话经常是以这样的形式展开的。李先生说,很羡慕发小的父母在退休后经常全国各地旅游,偶尔还出趟国。看着发小父母入乡随俗穿着各种服装发回来的照片,李先生就陷入了“别人家父母”的怪圈,他不明白,为什么自己的父母言语中也是向往这种生活的,怎么就很少出去旅游。

最近几年,游轮旅游比较热门,也不累,李先生问父母要不要出去玩下。父亲偷偷地向李先生使了个眼色,原来一切关键是在母

亲身上。母亲淡淡地说:“年纪大了,懒得折腾了。”

此时发小支招了:“你直接报个团,把钱一交,看他们去不去,有时候年纪大的人就是心疼这几个钱。”当李先生告诉妈妈他已经把钱交了,即使不去旅游团费也不能退,妈妈还是不愿意,非要自己去试试看多少退点钱回来。

李先生语重心长地对妈妈说:“你不要心疼这几个钱,现在我长大了,有能力为你们做一些事情,你们养我小,我养你们老,都是天经地义的,我赚的钱就是给你们花

的。”然后,李先生悄悄地告诉妈妈他现在的年薪。妈妈听了以后,就没有再做推辞,开开心心地开始了李先生给他们安排的第一次旅游。

李先生说,他很高兴在自己有能力报答的时候,妈妈身体还健康,可以出去旅游,趁着现在,在能做到的前提下,他愿意为他们做任何他们喜爱的事情。

每到五月,我们总是会被各种各样母亲的话题刷屏,其实更多的时候,妈妈需要的是陪伴,陪着聊会天、陪着吃顿饭、陪着看电视,就是这么简单。